

和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

时政

全市乡村振兴领域不正之风和腐败问题 专项整治暨“一县一重点”观摩交流会召开

本报讯(记者张靖)12月12日,市纪委监委在宕昌县召开全市乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治暨“一县一重点”观摩交流会。市委常委、市纪委书记、市监委主任李宏武出席会议并讲话。

会上,与会人员先后赴宕昌县沙湾镇大寨村、官亭镇滑石关村、宕昌县第二中学对相关工作进行现场观摩。会上,通报了全市乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治情况,九县区纪委书记分别作了交流发言。

会议强调,全市各级纪检监察机关要进一步深化乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,把准政治方向,保持定力韧劲。要抓实专项监督,传导责任压力,推动各级各部门落实好乡村振兴各项工作任务。要突出问题导向,把问题整改、监督检查、促进治理、完善机制贯通起来,从源头解决问题。要加大案件查办力度,提升案件查办质效。要凝聚监督合力,用好平台载体,提升工作效率和监督实效。要加强统筹谋划,总结好今年工作,谋划好明年重点工作,持续推进纪检监察工作高质量发展。

市纪委监委举办纪检监察干部大讲堂

本报讯(记者罗艳)近日,市纪委监委举办第七期陇南纪检监察干部大讲堂,以“深入学习贯彻全过程人民民主重大理念,不断丰富和发展全过程人民民主陇南实践”为题作专题讲座。

会议强调,全市各级纪检监察机关和纪检监察干部要全面深入学习贯彻全过程人民民主重大理念,始终把人民立场作为正风肃纪反腐的根本政治立场,深入践行以人民为中心的发展思想,着力抓好“一县一重点”监督整治,持续深入整治群众身边腐败和作风问题,切实维护好群众利益。要紧紧依靠人民群众做好监督执纪执法各项工作,大力推广

打好“生态牌” 走好“特色路”

——访两当县西坡镇党委书记余雅各

本报记者 肖红

花椒树、核桃树、蜂箱、鸡舍、鱼塘……来到两当县西坡镇西坡村“八有”山地立体农业示范点,放眼望去,农特产业多点开花,集聚成势。

“可以说,这里是全县‘八有’山地立体农业示范点的浓缩版。”西坡镇党委书记余雅各信心十足地说。

走进西坡镇,看到处处一派产业兴旺发展的生动场景,感受到和美乡村发展路上的强劲脉动。

产业兴,则乡村兴。余雅各介绍,近年来,西坡镇立足实际,因地制宜,以全县“八有”山地立体农业模式为导向,按照“三养一药”“双百千万”发展思路,坚持“一镇一业、一村一品”,以“扩量增产、提质增效、巩固提升、促产增收”为目标,以打造有机、绿色农产品供应基地为方向,加快“三品一

标”认证,大力开展建链、补链、延链和强链,全面实现产业发展三年倍增计划。

西坡镇地处两当县东部的嘉陵江畔,气候温润,光照充足,有着得天独厚的气候资源优势,是特色产业发展的理想“洼地”。

如何将绿水青山转化为金山银山?如何在乡村振兴路上持续推动群众增收?

西坡镇用实际行动给出了最佳答案:念好“山字经”、唱好“林中戏”、打好“生态牌”、走好“特色路”。具体而为——

聚力优势产业。深入践行“两山”理念,因地制宜形成了“河谷川坝栽果种菜,高山林缘种药养菌,‘四旁’种植花椒核桃,全域发展土鸡土蜂”的产业布局,以特色种植养殖产业为抓手,通过“支部+合作社+农户”的模式,按照“长短结合、优势互补、立体循环”的农业产业发展思路,推动生态放养鸡、蜂、药产

业集群发展,充分运用好产业奖补优惠政策,实现“八有”山地立体农业全域发展。目前,已建成“八有”山地立体农业示范园6个,成功打造省级示范合作社3家、市级示范合作社3家。

培育特色品牌。通过“产业联盟”“小群体大规模”“联合社+合作社+基地+农户”的模式,积极动员返乡青年创业,紧盯生态放养鸡优势产业,建成了集孵化、育雏、养殖、加工、包装、销售、观光为一体的“五黑一绿”蛋鸡养殖产业观光示范园,创建了琵琶崖生态放养鸡绿色认证,注册了琵琶崖、呱呱蛋等2个绿壳蛋品牌,不断提升农特产品市场竞争力。目前,西坡镇带动690余户群众,养殖生态放养鸡58万羽,预计产值将突破亿元大关,户均增收6500元。

持续强链补链。以“双百千万”工程全面覆盖为主导,通过链边建园、示范引领、全面发展的方式,充

分发挥乡土人才示范引领作用,成立4家花椒、核桃专业合作社;注册了“广香玫”“陇智源”“兴旺一品红”“赛红袍”等核桃花椒品牌;开发了“广香玫”千亩有机核桃产品并通过了基地认证,初步形成集研发、加工、品牌打造、销售为一体的核桃、花椒全产业链建设。目前,全镇现有核桃48.3万株、花椒52.2万株,实现人均“双过百”的目标。

回顾过往,落地生根,硕果累累;展望未来,百尺竿头,更进一步。

“下一步,我们将持续推动‘八有’山地立体农业提质增效,以特色种植养殖产业为抓手,做大做强新型农业经营主体,持续延链补链强链,提升农产品的附加值,引领产业发展转型升级。”余雅各说。

【基层党组织书记访谈】



↑12月13日,成县纸坊镇草坝村成鑫种养合作社负责人在饲喂肉兔。今年,该镇积极发展特色养殖产业,延伸产业链条,探索出一条以特色产业助力乡村美、产业兴、农民富、村集体经济强的发展路子。

本报记者 吴庭栋 摄

←12月10日,两当县泰山乡双河村冷水鱼养殖基地负责人正在打捞金鳊和三文鱼。据了解,该基地现有8个标准化育苗池,养殖金鳊、虹鳟、鲟鱼、三文鱼等鱼苗约1.7万余尾,预计今年可实现产值20余万元,拓宽了群众增收渠道。 本报记者 李董 摄

追“智”逐“绿”, 激活发展新动能

(上接第一版)

从“全国绿化模范单位”到“国家4A级旅游景区”,从“绿色产品”到“国家级绿色工厂”,在绿色理念之下,金徽一直在路上。

绿意,一路蔓延。站在徽县大河店镇三泉村田园综合体的制高点环顾四周,连片的田园里,栽植的各种观赏性植被成行成垄,随着山势的起伏,错落有致地排布着。

“开窗见绿,推门即景。”来这里旅游的范毓梅说,“见惯了城市的钢筋水泥,乡村秘境便显得格外珍贵。住在青山绿水中,白天看小桥流水,夜晚赏满天繁星,都不想回去了。”

(二)

自动投料、感应喂水、恒温圈场、流线养殖……记者走进位于徽县城关镇王庄村的徽县兴疆牧歌养殖有限公司,通过监控系统看到的“智能养殖”景象令人惊喜。

一排排低架碳钢网床整齐排列,喂养车间采用全自动投喂系统和感应饮水器;两侧分别安装风扇和水帘,通过智能调控可保证猪圈恒温……“这是一种完全不同于传统的智能养殖模式,前景十分被看好。”公司负责人廖忠江介绍。

目前,徽县4个万头以上养殖场创新运用人工智能大数据、物联网等新技术,配套自动投喂、降温采暖、消毒防疫、储粪转运和粪污资源化利用等设施,提高生猪智能化养殖水平。

值得一提的是,徽县还在不断扩充现代农业科技产业园规模,已成功入选2023年全国农业现代化示范区创建名单,泥阳省级现代农业示范园、

金徽现代农业产业园和山庄、李寺、银峡、岳王四个产业园等初具规模。

大力实施“强科技”行动,徽县正以追风逐日的姿态踏上“含金量”快速发展的新赛道,推动新产品、新工艺、新设备和新材料优化升级。

金徽矿业郭家沟铅锌矿对矿山地质板块、采矿板块、安全管控等方面进行了智能化升级改造,实现了矿业开发互联化、物联化、数字化、感知化和智能化,从而确保矿山安全生产,提高矿山生产效率,成为真正意义上的“智慧矿山”。

在金徽酒业,记者看到在已投入使用的一条智慧包装生产线上,机器运行有条不紊,一瓶瓶包装精美的美酒“新鲜出炉”,运往全国各地。“四条生产线全部投入使用后,产能将从每小时4000瓶提升到每小时8000瓶。”车间负责人说道。

数字科技的不断创新突破,也为文旅融合高质量发展注入新动能,给游客带来了全新的旅游体验。

去年国庆节,徽县花映三泉生态旅游景区智慧电子导览功能正式上线。“以前在景区游玩去卫生间都要问人,现在好了,只需在手机上一按,语音讲解、线路推荐、位置查询等全都一清二楚。”游客李晓红说道。

行走在金徽大地,勇于变革敏锐创新的故事随处可见,徽县交出了一份亮眼“成绩单”。

登记科技成果3项,建成2022—2024科技型中小企业培育库,有研发活动的规模以上企业3户,科技型中小企业入库32家;

科技成果《薄壳山核桃高效生产体系建立与推广应用》荣获“甘肃省科技进步奖”三等奖;

今年1—10月,全县5G基站达到251座……

(三)

旋耕机的轰鸣声,让昔日“沉睡”的山村撂荒地重焕生机,4998.53亩撂荒地,变成了致富田;膘肥体壮的生猪,带动着全县养殖产业的发展。

“从目前畜牧养殖的规模来看,全县已经达到了人均80斤牛肉、2头猪、4只鸡、5斤蜂蜜、5盘蛋的畜产品拥有量。”蔡自豪自豪地说:“畜牧产业已经撑起了全县粮食安全‘半边天’。”

田野,孕育着丰收的希冀;农业,走出高质量发展的步伐。近年来,徽县的特色山地农业不断焕发新活力、释放新潜能:特色产业面积稳定在100万亩以上,总产值突破33亿元;各类畜牧产业产值达到8.6亿元……

农业不断提质增效,工业亦是不遑多让,发展更有“含金量”。

“徽县已形成白酒酿造为引领,有色冶金、新型建材等多元发展的工业体系。”据介绍,金徽酒与金徽矿业2家企业均已在A股主板上市。截至2022年,金徽酒业累计销售额超过200亿元。

窥一斑而知全城。今年前三季度全县地区生产总值同比增长5.6%;工业经济总量位居全市第一;金徽矿业、宝成集团、金徽酒业入选2023年全省民营企业50强……

山水林田皆是资本,绿色宝藏亦是“钱库”。

交通不便、人均收入低……曾经,贫困如同抬头就可见的大山,横

亘在稻坪儿女面前。现在的稻坪村变了样——上百年的古民居住进了“外地人”,大山深处的人家开门迎客吃上了“旅游饭”……

“这样的日子梦里都梦不到。”卖油茶的“炒茶大姐”尹玉珍说,过去守着大山过着苦日子,没想到现在在这方山水却成了过上好日子的希望。

有同样感受的还有田河村村民秦丽萍。“随着‘银杏梦谷’的建成发展,村里的环境好了,游客越来越多,我的生意也越来越好,节省的时候一天能挣1500元左右。”她说。

“好风景”变成“好钱景”,文旅产业正逐步成为徽县县域经济新的增长点。全县A级以上旅游景区达到7家,星级农家乐122家,“一区一线两圈多村”的旅游发展格局加速形成,商业、康养、消费等多业态相辅相成。截至11月底,全县共接待游客427.33万人次,实现旅游综合收入21.23亿元。

徽县还大力发展电子商务,累计培育各类电商主体1527家,发展电商企业(合作社)52家,跨境电商4家,带动农村生态产品走出大山,真正让“绿水青山”变成带动群众增收致富的“金山银山”。

人不负青山,青山定不负人。

“生态优势是徽县最鲜明的特色、最核心的战略资源,也是实现永续发展的基础。”徽县委书记张立新介绍,将不断以生态优先为导向增加“含金量”,以绿色发展为指引提升“含金量”,持续推动传统产业改造升级、做大做强,不断积蓄发展新动能。

追“智”逐“绿”,加快推进人与自然和谐共生的现代化,徽县的美好图景值得期待!

我市高质量完成为民办实事 农村水利惠民项目

本报讯(记者杨建芳)日前,记者从市水务局获悉,截至目前,我市省列为办实事农村水利惠民项目各项工程已全部建成并投入使用。

2023年,省政府为民办实事农村水利惠民工程计划在我市礼县、西和县、成县实施3处农村供水工程。市水务局结合“三抓三促”行动,在抓前期、抓建设、抓机制上下功夫,根据省、市安排部署,将为办实事农村水利惠民工程建设作为稳经济稳增长的重要抓手,加强组织领导,抓实资金筹措,严抓工程建设,细抓机制建立,现已全部完成。

据悉,自2021年以来,农村水利惠民工程已连续3年被列入为



国家金融监管总局陇南监管分局:

推动主题教育落实见效

本报讯(通讯员郑浩)主题教育开展以来,国家金融监管总局陇南监管分局牢牢把握第二批主题教育“五个更加注重”的要求,以党建引领,用实干突围,坚持三“心”并举,持续提升金融服务温度,助力群众圆梦。

精准服务提信心。精心筛选出支持各类市场主体的信贷产品133个,整理汇编成册,多形式开展宣传,促进金融机构与市场主体精准对接,提高政策知晓度。走出去主动对接市场主体,带动银行业金融机构针对有融资需求的客户上门服务,了解企业生产经营和融资需求,着力解决企业融资难题。已对接企业381户,发放贷款47户7386万元。

避险搬迁暖民心。加强与地方政府的协调配合,积极引导金融机构支持生态及地质灾害避险搬迁工作。指导银行机构建立

挂失

张悲鸿遗失陇南市中环置业有限公司龙吟水郡二期37栋2单元805室所有房款收据,收据金额共计:445266元,现声明作废。徽县美创装潢装饰部遗失

法人刘云飞私章一枚,现声明作废。武都鑫霞综合超市遗失兰州银行东江支行印鉴卡一张,现声明作废。